



Великая магистраль встречает юбилей



БАМ: Колокол наших сердец молодых

На просторах крутых – БАМ, – Это колокол наших сердец молодых!

Город Тынды Амурской области 8 июля стал центром основных торжественных мероприятий, посвященных полувековому юбилею Байкало-Амурской магистрали.

А до этого в Якутии тоже чествовали ветеранов-первостроителей легендарной комсомольской стройки. Так, в городе Якутске 4 июля в Центре культуры и современного искусства имени Ю.А. Гагарина состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию строительства БАМа.

В торжестве приняли участие первостроители БАМа, в первую очередь бойцы отрядов «Якутский комсомолец» и «Юность Якутии». Как известно, их в свое время по комсомольским путевкам направили на строительство Малого БАМа. В зале также присутствовали ветераны транспортного строительства, работники АК «Железные дороги Якутии» и представители обществственности республики.

На собрании выступил лидер коммунистов Якутии, председатель постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) РС(Я) по культуре и связи со СМН Виктор Губарев, который в 70-е годы возглавлял комитет комсомола Колымно-Индигирского аннапредприятия, затем Нижнеколымский райком комсомола. Виктор Николаевич сердечно поздравил всех комсомольцев, которые принимали участие в строительстве БАМа и АЯМа. Он подчеркнул, что бамовцы вписали «в биографию планеты» свою строку, внося огромный вклад в развитие транспортной инфраструктуры республики и страны.

– Строительство железнодорожной магистрали проходило в сложнейших климатических и природных условиях. И на масштабах ему не было и нет равных во всем мире, – сказал Виктор Губарев. – А для нашей республики – это и строительство Малого БАМа (южный участок Амуро-Якутской ма-

гистрали от Транссиба до Беркаки и Нерюнгри был сооружен к 1979 году. Центральный участок АЯМа – от Нерюнгри до города Томмота – построили к 2004 году. А северный его участок, сланный в эксплуатацию к 2011 году, до поселка Нижних Бестях соединил центральные районы республики и город Якутск с железнодорожной сетью России. – Прим. авт.). Бамовцы проложили более 4000 километров дороги по непроходимой и необитаемой местности. В строительстве принимали участие около двух миллионов человек – посланцы со всех 15 союзных республик. Успех достигнут благодаря героическому труду советских людей, в первую очередь молодежи.

Как известно, XVII съезд ВЛКСМ, проходивший с 23 по 27 апреля 1974 года, объявил строительство Байкало-Амурской железнодорожной магистрали Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Величайшую страницу в строительстве БАМа вписали отряды «Якутский комсомолец» (1974) и «Юность Якутии» (1977). Мы помним, как на стройку века комсомольский отряд проводжали с Ярославского вокзала Москвы всей страной.

В своей речи Виктор Губарев еще раз подчеркнул значение БАМа. Это:

– широкимасштабное хозяйственное освоение Дальнего Востока и Севера России;

– создание прочных связей со странами Востока (Китай, Япония, Корея);

– развитие экономики Сахалина и Курильских островов;

– геополитическое, в том числе военное, значение БАМа.

Остановившись на сегодняшнем дне, он заметил, что модернизация БАМа и Транссиба – это в долгосрочную программу развития Российской железной дороги (РЖД). Развитие Севморпути и Транссиба с БАМом имеют очень большие перспективы. Сейчас используется опыт строительства БАМа. Прежде всего это системный подход к планированию; экономика освоения крупных месторождений вблизи БАМа; мобилизация всех имеющихся ресурсов: людских и производственных.

Завершая свое выступление, Виктор Губарев отметил, что 50-летие БАМа – праздник, который отмечается во всех южных союзных республиках Страны Советов. Это пример того, как в годы советской власти уровень производительных сил, ответственность и чувство, что твой труд вливается в улучшение уровня жизни населения, давали высокие результаты.

– Мы все, первые секретари райкомов и горкомов комсомола республики, Андрей Федотов, Любовь Агеева, Александр Павлов, Александр Ким, Афанасий Мигалкин, Александр Сон (к сожалению, всех не перечислишь), в постоянном режиме занимались направлением комсомольцев на строительство БАМа, в 1986 году по заданию Якутского обкома ВЛКСМ побывали в са-

мом молодом городе страны Нерюнгри, поселках Чумман, Беркаки, а также в городе Алдане, и интересовались условиями работы, жизни и быта бамовцев, их проблемами для принятия оперативных решений. Мы тогда поочередно увидели, что Байкало-Амурская магистраль – это дорога в будущее. Она подарит жизнь Амуро-Якутской магистрали, частью которой является железная дорога Беркаки – Томмот – Якутск.

Сегодня мы гордимся, что наш комсомольский товарищ Василий Шимохин, в 80-х годах руководивший штабом ЦК ВЛКСМ на Всесоюзной ударной комсомольской стройке железной дороги, много лет успешно трудился генеральным директором Акционерной компании «Железные дороги Якутии». Василий Александрович стабильно обеспечивает перевозку пассажиров и грузов для нужд Республики Саха (Якутия) – самого большого региона страны.

Кульминацией праздника, посвященного полувековому юбилею БАМа, стало выступление легендарного вокально-инструментального ансамбля «Пламя» и других ярких творческих коллективов. В этот вечер они исполнили незабываемые бамовские песни, которые полюбили все советские людиам.

Юбилейные мероприятия 6 июля подхватил город Алдан. Первостроителей поздравил вокально-инструментальный ансамбль «Пламя», Александр Иванов и группа «Рондо», Ирина Круг и Александр Круг, внук легендарного певца Эдуарда Хилья – Эдуард Хиль и другие известные артисты и творческие коллективы.

В этот же день со станции Нижний Бестях в Тынду отправился юбилейный поезд, пассажирами которого стали строители БАМа и АЯМа из Якутии. По пути в столицу БАМа состав сделал остановки на станциях Томмот, Алдан и Нерюнгри. Пользуясь случаем, мы желаем бамовцам крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия! Слава строителям Байкало-Амурской магистрали!

Галина МОХНАЧЕВСКАЯ

Щедрое орловское поле:

Здесь русский дух, здесь хлебом пахнет...



Колесо трудового счастья легко домчит парнишку к высотам Героя Труда. Только трудись! Фото пресс-службы губернатора Орловской области

Вот уже почти 30 лет, начиная с 1996 года, в середине лета в Орловской области проходит Аграрная неделя, ключевым и самым значимым событием которой становится «День русско-го поля» – одна из крупнейших аграрных выставок России. В этом году она проходила в поселке Стрелецкий Орловского муниципального округа, на площадке Федерального научного центра зернобобовых и крупяных культур.

Традиционно «День поля» собирает в Орловской области ученых и предпринимателей агропромышленных предприятий со всей России и стран ближнего зарубежья. В этом году в выставке приняли участие более 30 тысяч человек, включая руководство Орловской области, федеральные структуры России, инвестиционные компании, сельскохозяйственные организации, делегации субъектов Российской Федерации, жителей и гостей региона. Особое значение выставке придало участие в ней заместителя Председателя ЦК КПРФ, председателя комитета Государственной Думы по аграрным вопросам, академика РАН Владимира Кашина – признанного эксперта в аграрной отрасли.

Программа выставки была насыщенной и разнообразной. За многолетний добросовестный труд передовика агропромышленного комплекса региона вручили заслуженные награды. Так, В.И. Кашин вручил почетные грамоты комитета Государственной Думы по аграрным вопросам.

В течение дня свои экспозиции представляли поставщики сельскохозяйственной техники, минеральных удобрений, средств защиты растений, федеральных служб в сфере АПК, научных и образовательных организаций. Подобное обилие – хорошая возможность познакомиться с инновационными открытиями в области аграрной науки, найти новые точки роста и заключить партнерские соглашения.

Ведущие производители области организовали выставку-дегустиацию «Сделано в России. Выбираем Орловское!», где предлагали гостям орловский мед, фермерские сыры, колбасные деликатесы, подсолнечное и рапсовое масло, авторское мороженое из натуральных сливок и молока, пряники с 3D-печатью, лимонады и другие эксклюзивные продукты.

Но наибольший интерес у участников выставки вызвал демонстрационный показ результатов селекции и семеноводства зерновых, зернобобовых и крупяных культур научных учреждений Орловской области: гороха, сои, гречихи, пшеницы, ячменя, овса, бобов, чечевицы, люпина, вики и других культур. Орловским ученым есть чем гордиться – только на площадках центра зернобобовых и крупяных культур, а это более чем 3,5 тыс. делянок, выращивается порядка 500 отечественных сортов зерновых, зернобобовых и крупяных культур, более 100 из которых выведены и усовершенствованы орловскими селекционерами. Отличительное свойство орловских сортов – адаптированность к условиям среднерус-

ской полосы, устойчивость к болезням и вредителям, высокая урожайность.

Следует отметить, что большое внимание этому центру уделяет Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов. Приезжая на родную Орловщину, он частенько бывает в центре ЗБК, знакомится с достижениями орловских ученых-аграриев, делится их опытом с коллегами из других регионов.

Высокие показатели работы центра ЗБК – это достижение, в том числе, и Геннадия Андреевича, который смог создать на своей малой родине костяк грамотных управленцев во главе с губернатором-коммунистом Андреем Клычковым. Многолетние научные традиции местных селекционеров в сочетании с

опытом успешных народных хозяйств Грудина, Казакова, Сухорукова, неоднократно становившиеся предметом обсуждения на Орловских экономических форумах, дают свои удивительные результаты.

Об этом на «Дне поля» говорил и губернатор Орловской области А.Е. Клычков:

– Орловщине – хлебной житнице России – есть чем гордиться! Есть чем ответить на задачи, поставленные руководством страны по развитию агротехнологий, укреплению продовольственной безопасности. За последние пять лет в нашем регионе объемы производства сельскохозяйственной продукции выросли в 2,4 раза. Сегодня на душу населения мы производим продовольствия в 3,5 раза больше, чем в среднем по России. В прошлом году получено 5 млн тонн зерновых, зернобобовых и масличных культур. Собран рекордный урожай рапса и сои. По гречихе и рапсу Орловская область занимает первое место в ЦФО и второе в России. По показателям средней урожайности зерновых и масличных – входит в десятку лидеров по стране. Такие достижения трудно представить без успешной работы Федерального научного центра зернобобовых и крупяных культур, входящих в его состав Шатиловской и Стрелецкой опытных станций, а также ВНИИ селекции плодовых культур.

Так что Геннадий Андреевич не должно быть стыдно за своих земляков. А плодотворный «День русского поля» занял достойное место в ряду мероприятий, приуроченных к 80-летию юбилею Почетного гражданина Орловской области, Героя Труда России, Председателя ЦК КПРФ Геннадия Андреевича Зюганова.

Кстати, на площадках выставки были представлены и новые сорта, переданные на госсортоиспытания. Один из них назван в честь знаменитого уроженца Орловской области Геннадия Зюганова. «Зюгановка» – сорт озимой пшеницы селекции «Шелково Агрохим», в прошлом году дал на экспериментальных делянках 153 (!) ц/га. Осенний сорт был посеян в ООО «Дубовицкое» Малоархангельского района Орловской области на площади 10 га, и его ждут испытания на рекорд урожайности в производственных посевах.

Людмила НИКУЛИНА

Будет ли отменен ЕГЭ? О.Н. СМОЛИН отвечает «Советской России»:

ЕГЭ отменен не будет, но будет изменен

С вопросом, будет ли в РФ отменен ЕГЭ, «Советская Россия» обратилась к депутату Госдумы фракции КПРФ, первому заместителю председателя думского комитета по науке и высшему образованию, доктору философских наук, академику Российской академии образования, председателю Общероссийского общественного движения «Образование – для всех», лауреату журналистской премии «Слово к народу» О.Н. Смолину.

– Олег Николаевич, в ряде СМИ, в интернет-пространстве появилась оптимистичная информация о том, что в РФ будет отменен ЕГЭ. В частности, депутат от «Справедливой России» Яна Лантратова утверждала, что «законопроект об отмене Единого Государственного Экзамена планируется рассмотреть в Госдуме в первом чтении в октябре...».

Но следом появились материалы, расхваливающие преимущества ЕГЭ. Озадачил отклик Рособнадзора, который разъярил оптимистам, что отмена ЕГЭ будет рассматриваться только в том случае, если появится достойная ему замена, нечто эдакое, что не будет повторять старое, а будет новым, только непонятно каким. Очень неопределенно высказался строгий Рособнадзор. А народу очень хотелось бы понять, какие перспективы у ЕГЭ?

– Да. Предлагаю заголовок: ЕГЭ отменен не будет, но, вероятно, будет изменен.

Никакой отмены ЕГЭ в октябре не произойдет. Напоминаю, что за прошедшие годы законопроектов об отмене или радикальном изменении ЕГЭ насчитывается десятки, примерно треть из них была разработана и вносилась с участием руководства КПРФ.

Когда нам говорят, что нужно предложить что-то другое?.. Так суть наших предложений сводилась к тому, чтобы вернуть ЕГЭ в добровольный режим. То есть дать учащимся право

выбора между ЕГЭ и классическим экзаменом для выпускников школ и абитуриентов.

– Эту идею Вы лично и фракция коллективно, по-моему, уже лет десять поднимаете?

– Больше. Такая концепция позволяет сохранить главное, может быть, единственное достоинство ЕГЭ, – облегчение для ребят из регионов поступать в московские и питерские вузы.

Но такая концепция избавит многих ребят от вредных последствий единого государственного экзамена. А по нашему мнению, и мы его всегда придерживались, вреда от ЕГЭ больше, чем пользы.

– В чем вред ЕГЭ?

– Напоминаю в очередной раз.

Первое – это разрушение системы общего среднего образования. Дети в последние годы в большинстве своем изучают только те предметы, которые собираются сдавать в качестве ЕГЭ. Результат – вопиющая естественнонаучная безграмотность, когда 35% молодежи думают, что Солнце – это спутник Земли.

Вопиющая гуманитарная безграмотность, когда 36% всех старшеклассников – 10-11 классы – вообще не читают книг, последствия этого для духовно-нравственного развития молодых людей трудно себе представить.

Во-вторых, вред ЕГЭ заключается в происходящей формализации гуманитарного образования. А гуманитарное

образование – это мощнейшее средство воспитания. ЕГЭ превращает его в чистое натаскивание и формальность.

Поскольку литература, история, обществознание очень плохо поддаются формализации, то приходится спрашивать, например, по литературе в основном про художественные приемы, которые применяли те или другие писатели и поэты.

Я на одном из форумов процитировал Пушкина – «и пальцы проснутся к перу, перо к бумаге, минута – и стихи свободно потекут».

Пушкин, когда писал стихи, меньше всего думал о том, какими художественными приемами он пользуется. Точно так же и дети в результате изучения литературы должны любить читать, читать и знать классическую русскую и мировую литературу, а вовсе не изучать, какие художественные приемы применял, скажем, Сергей Есенин, в стихотворении «Отговорила роща золотая». Это нужно знать специалисту, но вовсе не обычному школьнику.

В общем, можно сказать четко, что ЕГЭ – это вред воспитания в школе.

Назову еще третью позицию, о которой стоит сказать отдельно: ЕГЭ – это подмена настоящего образования услугами. ЕГЭ резко снижает роль учителя, и резко повышает роль репетитора. 70% ребят готовятся сдавать ЕГЭ с репетиторами, в крупных городах – 90%, в Москве и Питере – до 100%.

Понятно, хороший репетитор тоже иногда входит в роль и становится учителем, пытаясь учить школьника думать и так далее. Но большинство репетиторов занимается натаскиванием на решение стандартных заданий ЕГЭ. Для того их и нанимают.

(Окончание на 2-й стр.)



Виктор Губарев (второй слева) с активом рескома

Фото из архива автора

ЕГЭ отменен не будет, но будет изменен

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Можно было бы продолжить такого рода перечень. Но я убежден, что изменения в едином государственном экзамене произойдут, потому что в политических элитах царит недовольство результатами ЕГЭ.

Наиболее вероятный вариант, который сейчас обсуждается, в том числе и на уровне правительственных структур, это вариант «пандемии».

А именно. Если парень или девушка собираются в вуз, им предлагается сдавать ЕГЭ. Если они хотят идти в колледж, училище, то от ЕГЭ их могут освободить.

Это, конечно, половинчатое решение, гораздо слабее, чем то, что предлагал мы, но все-таки это был шаг вперед по сравнению с тем, что имеем сейчас.

— А как Вы оцениваете скандалы, которые были в этом году перед экзаменами с досмотрами, обыскиванием? — Скандалы эти я оцениваю так:

ЕГЭ, действительно, сократил коррупцию на выпускных экзаменах в школе, но при этом он поставил всех выпускников в положение подозреваемых. И те учителя, которые не допускали ребят к

ЕГЭ, были поставлены в сложное положение: либо ты должен четко выполнять инструкции, когда звенит металлоискатель — не пропускать, требовать, чтобы он не звенел, заставляя раздеться или что-нибудь еще, либо ты должен брать на себя ответственность, нарушая инструкцию, но поступая по-человечески, тогда ты рискуешь получить штраф или даже увольнение с работы.

Вывод тут один: правила проведения ЕГЭ нужно менять.

Но то частные вопросы, а мы говорим о том, что ЕГЭ вреден даже в усовершенствованном варианте.

— А почему власть так держится за ЕГЭ?

— Я думаю, держатся те, кто его вводил. Мы помним, что вошел он при министре образования А.А. Фурсенко. Андрей Александрович сейчас является советником президента, курирующим образование. Понятно, что резко признать ситуацию с ЕГЭ провальной — это признать, что была совершена ошибка. Ровно так же, как обстоит ситуация с болонским процессом в целом.

А те, кто вводил ЕГЭ, не хотят признавать собственные ошибки и нести за них ответственность.

— В этом году впервые разрешили выпускникам передать некоторые предметы по ЕГЭ, чтобы улучшить свои оценки. Желающих нашлось несколько сот тысяч. Это и есть та эволюция ЕГЭ, которая может произойти?

— Мы не знаем результата. Дело в том, что ребятам действительно разрешили передать один предмет. Но в зачет пойдет второй результат. Окажется ли он выше первого, это еще надо проверить. Но то, что поставлено жесткое условие, будет учтен только второй вариант, уже ничего практически не улучшает для выпускников.

Мы не знаем, удастся ли улучшить оценку при передаче. Хорошо, если улучшится результат, если ЕГЭ в целом будет улучшен, а может быть, и ухудшен, всякое случается. Обычно в зачет ставится лучший результат. Но ЕГЭ остается в своем репертуаре, учитывается только оценка, полученная при передаче: вот мы сделали вам уступку, так имейте то, что получили. Суровость ЕГЭ остается прежней.

Записала Галина ПЛАТОВА

Социальная хроника 2024

Об идеальных семьях

ВЦИОМ провел опрос о том, как россияне видят идеальную семью. Согласно результатам исследования более половины людей считают важнейшим атрибутом семьи наличие детей, желательны трех и более. Вторым по важности фактором (40% опрошенных) стали гармоничные отношения, любовь и взаимопонимание. Как сообщает ВЦИОМ, приоритеты россиян существенно поменялись за последние годы. По сравнению с исследованиями 2012 года, материальный фактор перестал играть важную роль в жизни семьи, а потребностью иметь главу семьи сменилась стремление к равноправию и распределению обязанностей.

Очередное отравление

В городе Гусиноозёрск в Бурятии произошло массовое отравление в местном кафе. 75 человек, покусавшие роллы в одном и том же заведении, почувствовали недомогание и обратились в местную больницу. У пострадавших, среди которых 42 ребенка, выявили сальмонеллез. Гусиноозёрская межрайонная прокуратура проводит проверку по факту отравлений.

Обрушение фасада

На Камчатке обрушился фасад ремонтируемой почты. Здание в Вилочинске, в котором находятся три организации, включая «Почту России», начали ремонтировать в феврале. Как сообщается, капитальный ремонт должен был завершиться в апреле, однако из-за появившейся в марте трещины работы не были окончены. Обрушение фасада повредило припаркованные рядом автомобили, никто из жителей не пострадал. Стоит отметить, что местные власти еще весной знали о ситуации с фасадом, но действия для ликвидации проблемы предпринять не были, теперь на региональном уровне проводится проверка.

Реабилитация нерп



photopole.ru

В Ладжское озеро выпустили трех кольчатых нерп после реабилитации. Животных нашли весной этого года в различных населенных пунктах. Несколько месяцев нерпы провели в реабилитационном Центре оказания помощи редким видам морских млекопитающих, где специалисты провели лечение животных, следя за тем, чтобы они не привыкли к человеку и смогли продолжить жизнь в дикой природе. Ладжские кольчатые нерпы являются отдельным видом, обитающим только в одном озере. Они занесены в Красную книгу России.

Театральный фестиваль

В музее-усадьбе «Ясная Поляна» в Тульской области в выходные прошел театральный фестиваль «Толстой». Мероприятие собрало более 12 тыс. зрителей. Международный театральный фестиваль проводится на территории музея-усадьбы Льва Толстого. В рамках проекта под открытым небом показывают различные театральные постановки, связанные с жизнью и творчеством великого русского писателя.

Новое пособие

Власти Мурманской области ввели новое пособие для многодетных семей. На каждого ребенка можно будет получить 5300 рублей ко Дню знаний. Это станет уже 24-й программой поддержки многодетных семей в Заполярье. В то же время, согласно последним исследованиям, на то, чтобы собрать ребенка в школу, надо добираться далеко не 5,3 тысячи рублей, а более 20 тысяч.

Праздник чувашской культуры «Уяв» вновь собрал друзей в Татарстане



Праздник Уяв

Фото kprf.ru

7 июля в селе Сиктерме Алькеевского района Татарстана собрались тысячи гостей из десятков регионов страны для участия в республиканском празднике чувашской культуры «Уяв».

Первый секретарь Марийского рескома КПРФ, руководитель объединения народных предприятий «Звениговское» И.И. Казанков и его трудовой коллектив уже третий раз встречали такое число гостей.

Благодаря им народный праздник прошёл торжественно, широко и с большой теплотой.

Делегацию ЦК КПРФ на празднике возглавил первый заместитель Председателя ЦК партии Ю.В. Афонин.

Мероприятие получило масштабное, только артистов разных жанров участвовало более 2 тысяч. Свою народную культуру здесь смогли представить самые разные творческие коллективы — чувашские, русские, татарские,

марийские, профессиональные, взрослые, песенные и танцевальные. Здесь же широко были представлены ремесленные изделия, сувениры, выполненные согласно народным традициям. Традиционно состоялись спортивные состязания.

На территории туристического комплекса «Новый Сувар» за время, прошедшее с прошлого года, многое изменилось. Возведены стены

Кремля, обустроено внутреннее пространство. Продолжает развиваться и парковая зона, посвященная достижениям СССР.

Нет никаких сомнений в том, что о празднике чувашского народа «Уяв» в Сиктерме знают уже не только в Татарстане, но и далеко за его пределами. Такие события еще больше сплачивают братские народы всей нашей великой Родины!

Сайт kprf.ru

Природные пожары

Начинают гореть леса

Лесные пожары охватили в этом году целый ряд регионов России. Так, в Якутии площадь возгорания к настоящему времени составляет 334 тыс. гектаров. Всего зафиксировано более 120 очагов природных пожаров. Семь из них находятся в непосредственной близости от населенных пунктов. В борьбе с огнем задействовано более полтора тысяч человек и 79 единиц техники, включая пожарную авиацию, которая участвует в первую очередь в тушении пожаров, подбирающихся к населенным пунктам. С 1 июля в республике введен режим ЧС федерального характера.



Фото регионального отделения МЧС Республики Саха (Якутия)

Аналогичный режим введен и в Забайкалье. Там площадь лесных пожаров превышает 350 тыс. гектаров. Всего зафиксировано 90 лесных пожаров. В Могочинском районе предельно допустимая концентрация загрязняющих веществ превышена в шесть раз. Роспотребнадзор рекомендует жителям минимизировать пребывание на улицах, не открывать окна и двери. В тушении задействован большой контингент спасателей, в том числе из соседних регионов.

В Красноярском крае действует 30 лесных пожаров на площади 8,2 тыс. гектаров. Пожары происходят в Северо-Енисейском, Енисейском, Эвенкийском, Туруханском, Богучанском, Кежемском районах. В основном горят труднодоступные территории, опасности для населенных пунктов нет. В ликвидации возгораний участвуют более 500 специалистов и 36 единиц спецтехники. Предварительно причиной пожаров названы грозы.

В Хабаровском крае горят 18 тыс. гектаров леса, зарегистрировано 28 пожаров. Причиной возгорания, по сообщению МЧС, также стали грозы. Очаги находятся в Охотском, Аяно-Майском, Тугуро-Чумиканском районах и удалены от населенных пунктов. В тушении задействованы более 70 человек, а также два воздушных судна.

В Краснодарском крае горят более 6 тыс. кв. м леса в районе бухты Инал. Очаг возгорания находится в непосредственной близости от одной из туристических баз, с которой пришлось эвакуировать отдыхающих. В ликвидации пожара участвуют 80 человек и 12 единиц техники.

8 июля в Москве прошло совещание вице-премьера Д.Н. Патрушева с руководством Минприроды, МЧС, МВД и Росгвардии, а также Росгидромета, Рослесхоза, главами регионов Сибири и Дальнего Востока. Сообщается, что

всего с начала года было зафиксировано более 5,5 тысяч лесных пожаров площадью более 3 млн гектаров. На данный момент площадь пожаров по стране составляет 850 тыс. гектаров.

На данный момент пожары фиксируются в 23 регионах. Помимо перечисленных, очаги возгорания имеются в Бурятии, Иркутской области, Тыве, Амурской области и других субъектах.

В опасных районах регулярно проводится мониторинг, выявляются нарушения, создающие пожароопасную ситуацию. Так, в Амурской области с начала действия особого противопожарного режима был составлен 1141 административный протокол за нарушение правил пожарной безопасности.

Мария ГОРДЕЙКО

Светлана ЗАМЛЕЛОВА

Грابتить Западу не привыкать

Советский Союз был разрушен под лозунги о необходимости построения истинной демократии — такой, как в США или в Европе. А если коротко, то, как говорили тогда, «в цивилизованных странах». Позднесоветский обыватель, раскрыв рот, внимал рассказам о верховенстве права, о непопулярности судов, о честных выборах и, конечно же, о священной и неприкосновенной частной собственности. Сложилась целая мифология, так что уже постсоветский обыватель до сих пор в массе верит, будто страны так называемого Запада всегда на подъеме, всегда честны и справедливы, всегда богаты и законопослушны. Понятно, что человек ищет и, наверное, будет искать рай земной; что хилиастические идеи в самых разных интерпретациях неистребимы, но всё равно странно смотреть, как взрослые и образованные люди ну никак не могут расстаться с ребяческими фантазиями. И всё это тянется из года в год, из поколения в поколение.

Двести лет назад наши предки свято верили, что французы — культурная нация. Но вот пришла эта культурная нация в Москву и в церквях устроила конюшни. И.Г. Эрэнбург описывает старика, отказавшегося эвакуироваться из подмосковной деревни перед приходом немцев на том основании, что-де немцы — культурная нация. Очередная культурная нация угнала в полон внучку глупого старика, самого ограбила до подштанников и напоследок спалила деревню. Но не прошло и полвека, а наши соотечественники создали себе нового кумира. «Американ бой, уеду с тобой, / Уеду с тобой, Москва прощай...» — на излете XX века запела вся страна. А самое интересное, что и по сей день многие уверены, будто на Западе идеальное жизнеустройство и кристально честные люди, которые всегда и всё делают правильно.

В России до сих пор не решена проблема под названием «отток капитала». Но мы же прекрасно помним, как еще в начале 2000-х граждане, чей капитал регулярно оседал на западных банковских счетах, объясняли свое непатриотичное поведение надежностью вкладов на Западе. Якобы там так блюдут священное право частной собственности, что при одном только намеке на злоумышление против этого права остановится жизнь, и рухнут основы бытия.

Но два года назад и Швейцария, и США — то есть закоперщики среди хранителей нерушимого права частной собственности — вдруг «заморозили» активы и счета российских вкладчиков. А помощник президента США по национальной безопасности Джейк Саливан подлил масла в огонь, заверив, что это не временная мера, это навсегда: «Наша цель заключается не в том, чтобы вернуть их (активы). — С.З.). Наша цель в том, чтобы использовать их как можно лучше». Правда, на постсоветском пространстве и тут нашлись западопоклонники, для кого всё, что ни делается на Западе, — к лучшему. «Россия сама нарушила все правила, — кричали они, — так пусть не жалуется, теперь в отношении России тоже никто не станет соблюдать правила!» Но позвольте! Чем же тогда западные буржуины лучше ненавидимых вами большевиков, для которых частная собственность не имела ореола святости? И разве те же Соединённые Штаты никогда не нарушали установленные международные правила?

А вот другой пример. После 2014 г. Украина неустанно обвиняла РФ в нарушении Будапештского меморандума. Между тем, когда меморандум подписывался в 1994 г. недавно образованное государство Украина понималась в соответствии с Декларацией о государственном суверенитете 1990 г., гласившей: «Украинская ССР торжественно провозглашает о своем намерении стать в будущем постоянно нейтральным государством, которое не принимает участия в военных блоках и придерживается трех неядерных принципов: не принимать, не производить и не приобретать ядерного оружия». Но уже в 1992 г. Украина присоединилась к Совету североатлантического сотрудничества, на ее территории регулярно проводились учения Североатлантического альянса, а в 2003 г. на Украине был принят закон «Об основах национальной безопасности Украины», где было прописано намерение страны вступить в НАТО. Дальше — больше. Правила были нарушены, причем нарушены лукаво и вероломно. Однако это не стало основанием для ареста украинских счетов или имущества граждан этой страны.

Но едва ли стоит стыдить хулиганов и профессиональных воров за то, что те хулиганят и воруют. А благополучие западных стран действительно основано не на трудолюбии или гениальности, а в первую очередь — на грабеже и насилии, на сокровищах, вывезенных с территории Африки, Америки, Индии, Китая... «Цивилизованные нации» передрались между собой за дележ чужого добра. Золото, слоновья кость, произведения искусства, живой товар... России, к слову,

тоже досталось от этих «цивилизаторов». И не только в 1612, 1812 или в 1941 гг. Вот официальные данные по результатам интервенции, когда Россия фактически вела войну против четырнадцати государств, явившихся в 1918 г. помочь русскому народу, ни словом не прошившему о такой помощи. Итак, Чехословацкий корпус, с восстания которого и началась в России Гражданская война, вывез 8884 т рафинированной меди, 4769 т хлопка, 334 т каучука, сотни тонн шерсти, древесины, льна и пр. Меньше чем за год золотой запас Чехословакии вырос в три раза. Австро-Венгрия и Германия вывезли около 2 млн пудов сахара, 9132 вагона зерна, 22 148 вагонов продовольствия, 200 тыс. лошадей и другого скота. Из Закавказья вывезли 31 тыс. т марганца, а также медь, хлопок, шерсть, чай, табак, фрукты. Турция каждый день вывозила из Баку по 40 цистерн нефти. А.В. Колчак передал золота Великобритании — 2883 пуда, Франции — 1225 пудов, Японии — 2672 пуда. Из Крыма П.Н. Врангель увел 2 линкора, 2 крейсера, 10 эсминцев, 4 подводные лодки, 8 канонерок, 12 тральщиков, 119 вспомогательных судов, транспортов, буксиров. Позднее флот был распродан. Из Крыма за 1920 г. вывезли 3 млн пудов зерна, 830 тыс. пудов соли, 120 тыс. пудов льна, 120 тыс. пудов табака и пр. С Севера только леса вывезли на сумму свыше 1 млн фунтов стерлингов, общая сумма награбленного составила 3,5 млн фунтов стерлингов. Большевики, конечно, тоже нарушили правила. И что же? «Цивилизованные нации» были правы, растаскивая российский добро миллионами тонн?

Удивительно, но после страшных мировых войн, после Бухенвальда и Освенцима Запад научился только тому, как искуснее увалить свои людоедские замашки. Вместо разговоров о необходимости сократить непопулярные нации, теперь вам расскажут что-нибудь о климате и о портящих воздух коровах, о пользе еды из насекомых и о том, что без вакцинных паспортов жить нельзя, а неприютные — самые опасные люди. Концентрационный лагерь? Фи, как грубо. Совсем другое дело — «пятнадцатиминутный город». Одно дело назвать Украину «колонией». И совсем другое — аграрной сверхдержавой. Всё делается так, чтобы бараны сами шли на убой. Да еще радовались и благодарили.

Правда, время от времени волчи клык все же проглядывают из-под овечьей шкуры. И тогда все, что сохранил остаток здравомыслия, понимают, что «Запад есть Запад, Восток есть Восток, / И вместе им не сойтись...» В очередной раз это чувство можно было испытать, когда министр финансов США Джанет Йеллен заявила, что использовать российских активов на Украине не является «кражей», несмотря на заявления Путина. Никаких юридических проблем с кредитом для Украины, обеспеченным изъятиями российских активов, не существует, по мнению госпожи Йеллен. Об этом сообщает ABC News. «После жестокого нападения России на Украину Соединенные Штаты и наши партнеры по глобальной коалиции решили «заморозить» с последующей конфискацией российские активы, находящиеся в нашей юрисдикции. Это порядка 280 миллиардов долларов, и большая часть — около 200 миллиардов долларов — находится в бельгийском финансовом институте, но доходы от этой суммы больше не принадлежат России», — пояснила министр финансов.

Это было сказано в ответ на заявление президента РФ о том, что западная помощь Украине основывается на краже российских денег. Но разве когда-нибудь грабеж, или забывание себя от моральных обязательств с последующим присвоением чужого, были для Запада проблемой? Фактически госпожа министр отвечает именно на этот вопрос: «Никаких юридических проблем!» Когда в Германии решили, что евреи — неполноценная нация, то с легким сердцем обообрали всех евреев. Сегодня Россия стала своего рода коллективным евреем из 40-х годов XX века, почему бы не обообразить Россию, если она неправильная? И как тут не вспомнить уже процитированного выше писателя: «Давайте четко уясним, что русский — очаровательный человек до тех пор, пока он завернут в свою рубашку. И только когда он настаивает, чтобы его считали самым восточным из западных людей, а не самым западным из восточных, он становится расовой аномалией, с которой трудно иметь дело...» (Р. Киплинг).

Да, они как Бурбоны — ничему не научились и ничего не забыли. Не забыли, что всю свою историю промышляли вероломством и лихостью. И не научились, что смотреть на другие народы свысока, считать себя цветущим садом, а остальных джунглями — это колониальная пережиток, мириться с которым желающих всё меньше. Да и России пора уяснить, что нет никаких особо цивилизованных наций или западных партнеров, мечтающих дружить и взаимодействовать на равных. Особенно если ты слаб и зави-

Минобороны России сообщает

О ГРУППОВЫХ УДАРАХ ПО ОБЪЕКТАМ ВПК УКРАИНЫ

Утром 8 июля в ответ на попытку нанесения киевским режимом ущерба объектам российской энергетики и экономики Вооруженными Силами Российской Федерации нанесен групповой удар высокоточным оружием большой дальности по объектам военной промышленности Украины и авиационным базам ВСУ.

Цели удара достигнуты. Назначенные объекты поражены. Заявления представителей киевского режима о якобы намеренном ракетном ударе России по гражданским объектам абсолютно не соответствуют действительности.

Многочисленные опубликованные фото и видеозаписи из Киева однозначно подтверждают факт разрушений вследствие падения украинской ракеты ПВО, запущенной из зенитного ракетного комплекса в черте города.

Особо отмечаем, что аналогичные истерии киевского режима случаются не первый год и всякий раз накануне проведения очередной сессии (саммита) своих покровителей из НАТО.

Цель таких провокаций – обеспечить дальнейшее финансирование киевского режима и продолжение войны до последнего украинца.

Подразделения группировки войск «Север» поражена живая сила и техника 115-й механизированной бригады, 106-й и 116-й бригад теробороны в районах населенных пунктов Веселовка, Басовка и Константиновка Сумской области. За сутки отражены три контратаки штурмовых групп 92-й штурмовой бригады ВСУ. Потери противника составили до 260 военнослужащих, четыре автомобиля, 152-мм самоходная артиллерийская установка 2С3 «Акация».

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи, а также нанесли поражение формированиям 103-й бригады теробороны и 1-й бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Стелмаховка и Артемовка Луганской Народной Республики. ВСУ потеряли более 495 военнослужащих, танк, четыре боевые бронированные машины, 14 автомобилей и радиолокационную станцию контрбатареинной борьбы производства США AN/TRQ-36. Кроме того, уничтожены три полевых склада боеприпасов.

Подразделения «Южной» группировки войск улучшили положение

по переднему краю и нанесли поражение живой силе и технике 72-й механизированной, 80-й десантно-штурмовой бригад ВСУ в районах населенных пунктов Константиновка и Белогорка Донецкой Народной Республики. Противник потерял более 570 военнослужащих и девять автомобилей. В ходе контрбатареинной борьбы поражены: три 155-мм гаубицы M198 производства США, три 152-мм орудия Д-20, 122-мм самоходная артиллерийская установка 2С1 «Гвоздика», 122-мм гаубица Д-30, 105-мм гаубица M119 производства США и радиолокационная станция контрбатареинной борьбы производства США AN/TRQ-50.

Подразделения группировки войск «Центр» улучшили тактическое положение, а также нанесли поражение формированиям 47-й и 110-й механизированных бригад ВСУ, 109-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Розовка, Новгородское и Новоселовка Первой Донецкой Народной Республики. Отражены пять контратак штурмовых групп 31-й механизированной и 95-й десантно-штурмовой бригад ВСУ. Потери противника составили более 385 военнослужащих,

танк M1A1 Abrams производства США, три автомобиля, 122-мм гаубица Д-30, 105-мм гаубица M119 производства США.

Подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные рубежи, нанесли поражение живой силе и технике 72-й механизированной, 58-й мотопехотной бригад ВСУ в районах населенных пунктов Водяное и Пречистовка Донецкой Народной Республики. Кроме того, отражена атака штурмовых групп 123-й бригады территориальной обороны, ВСУ потеряли за сутки до 140 военнослужащих, боевую бронированную машину, восемь автомобилей, 155-мм гаубицу FH-70 производства Великобритании и 152-мм орудие Д-20. Также уничтожена станция радиоэлектронной борьбы ВСУ.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесено поражение живой силе и технике 128-й горно-штурмовой бригады ВСУ в районе населенного пункта Нестерянка Запорожской области. Потери ВСУ составили до 90 военнослужащих, пять автомобилей, 155-мм гаубица FH-70 производства Британии и два 152-мм орудия Д-20.

Оперативно-тактической авиацией, беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооруженных Сил Российской Федерации уничтожены три пусковые установки реактивной системы залпового огня HIMARS производства США и до 10 иностранных специалистов, обслуживавших данные системы, а также нанесено поражение скоплениям живой силы и военной техники противника в 122-х районах.

Средствами противовоздушной обороны за сутки сбиты четыре управляемые авиабомбы Hammer производства Франции, пять реактивных снарядов HIMARS производства США и 30 беспилотных летательных аппаратов.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 626 самолетов, 277 вертолетов, 27 344 беспилотных летательных аппарата, 540 зенитных ракетных комплексов, 16 528 танков и других боевых бронированных машин, 1369 боевых машин реактивных систем залпового огня, 11 556 орудий полевой артиллерии и минометов, 23 453 единицы специальной военной автомобильной техники.

Европрофиль-XXI

Во Франции по итогам прошедшего в воскресенье второго тура парламентских выборов первое место заняла коалиция левых сил «Новый народный фронт». Она завоевала 182 депутатских мандата.

Жан-Люк Меланшон, лидер «Непокоренной Франции», одной из партий «Нового народного фронта», уже призвал президента страны Макрона сформировать правительство под руководством левых.

Второе место на парламентских выборах заняла президентская коалиция «Вместе!», получившая в общей сложности 168 депутатских мандатов.

На третьем месте – правая коалиция во главе с «Национальным объединением» Марин Ле Пен, которая получила 143 мандата.

Франция: Все проиграли всем. А заодно и выиграли

В стране начинается правительственный кризис. Габриэль Атталь подал в отставку. Начинаются договоры о коалициях.

Удивительный прорыв левого «Нового Народного фронта». Можно было ожидать, что «Национальное объединение» Марин Ле Пен завоеует абсолютное большинство и президент Макрон назначит премьер-министром Жордана Барделла, и дальше Франция будет развиваться по совсем другому сценарию. Партия Марин Ле Пен не хватало 18 кресел для абсолютной победы. И не хватало.

Почему партия Ле Пен не сокрушила всех?

«Я помню времена, когда нас было в парламенте семеро, – говорит Марин Ле Пен. – А сейчас вон сколько. Ничего страшного. Есть приливы, есть отливы». «Национальное объединение» до сих пор остается пугалом для многих избирателей, в основном старшего поколения. Электорат помолодевает: а что, собственно, страшного, ну, например, в предложении «НО» выплачивать социальные пособия тем, кто отработал во Франции не менее 5 лет и заплатил налоги? А то большинство приезжих, получив ВНЖ, прямиком идут в социальные службы за пособиями, минуя биржу труда. Партия Ле Пен огласила цифру: экономия французской казны только от отмены такого рода вброс составит не менее 16 миллиардов евро в год.

Этот страх пропустить «Национальное объединение» во второй тур был настолько велик, что кандидаты начали срочно сниматься, завещая избирателям голосовать в своих округах за кого угодно, только не за левенцев. Причем из 210 снявшихся 130 – левые, из «Нового народного фронта».

В итоге кое-где получилась забавная ситуация, например в северных департаментах, где много избирателей из среды мигрантов. В департаменте Норд во второй тур вышел представитель «Национального объединения» и макронский министр внутренних дел Жеральд Дарманен, автор миграционной реформы. И за кого прикажете им голосовать? При пропорциональной системе все воздержавшиеся и голосовавшие «против всех» играют на первого победившего. Такое «умное голосование» по-французски.

Уже ясно, что кандидат от «Национального объединения» Жордан Барделла премьером прямо вот сейчас не станет, но через пару недель, а почему бы и нет, если им удастся собрать коалицию, чем левенское объединение сейчас и займется. Без «Национального объединения» никак не удастся построить вообще ничего. Во французской политической и парламентской культуре как-то не принято само понятие коалиций. Но тем не менее сейчас придется ломать традиции. Социалистам, как бы им этого ни хотелось, придется считаться и с Марин, и с макронистами, и с республиканцами-саркозистами.

Французский парламент оказался расколотым на три блока, но главным по численности, получился левый «Новый Народный фронт». Его лидеры считают, что вполне могут предложить Макрону кандидатуру своего премьера уже в течение текущей недели. Но это будет сделать непросто. Это фронт, а не партия. И каждый будет тянуть одеяло на себя. Социалисты захотят поставить своего человека, а крайние левые Меланшон, к примеру, и сам примеряет на себя кресло в Матиньонском дворце.

То есть кандидатура от ННФ может быть выдвинута либо консенсусом, что вряд ли, либо голосованием, при котором фронт может и разлететься. В любом случае Макрон примет к рассмотрению только ту кандидатуру, которую поддержит большинство политических сил в парламенте. А такой вариант скорее вероятен, если левенцы переманят к себе всех оставшихся правых.

За парламентскими выборами внимательно следили в Киеве. Позиция «НО» по Украине в последнее время переориентировалась. Еще пару лет назад они хотели выйти из военного командования НАТО, а теперь партия Жордана Барделла заявляет о том, что будет продолжать помощь Украине, но скорректирует некоторые идеи Макрона.

Например, речь ни в коем случае не идет о пересечении пресловутых «красных линий», таких как поставка ракет большей дальности, оборонительных систем, которые поспособствуют эскалации ситуации или отправка подразделений туда, в окопы. Ну и, конечно, стоит еще раз вернуться к поставкам «Миражей 2000-5».

Газета «Хаффингтон пост» подсчитала в этой связи, что из 14 эскадрилий резолюции по помощи Украине Барделла, будучи евродепутатом, голосовал лишь 1 раз, предпочитая воздерживаться в остальных случаях, объясняя это тем, что Европейская счетная палата не раз указывала на коррупционность украинского руководства.

Но за этими историями мы с интересом проследили в ближайшие недели, когда «НО» и «Новый народный фронт» сформируют коалицию, и вдруг Барделла станет премьером. Сейчас об этом речи не идет, но может и зыйти. Какие варианты у Эммануэля Макрона?

Если президент назначит премьера из коалды предложений «Нового Народного фронта», в парламенте начнется огромная битва против партии Ле Пен.

«Новый народный фронт» может предложить президенту свою кандидатуру на пост председателя правительства, президент может ее принять или отвергнуть, его право. Тем более что абсолютного большинства в Национальном собрании ни у кого не случилось. Габриэль Атталь представил прошение об отставке президенту в тот же вечер.

«Мы – Франция, мы – французы. Никто и никогда не сдвинет нас с пути нашей демократии и нашей Конституции», – так отреагировал Габриэль Атталь на поражение своей команды.

Теоретически в парламенте может возникнуть этакий антилепенский фронт, который выдвинет какие-то республиканские и антифашистские лозунги. «На бумаге» это возможно, но год на дворе не 1936-й и фашистов вроде всех перестреляли.

Макрон может оставить все как есть и оставить правительство Габриэля Аттэля в Матиньонском дворце. Но это все взорвется через три месяца.

Есть у Макрона еще возможность созвать так называемое «техническое правительство». Никто не знает, в том числе и ученые-конституционалисты, что это такое, но вроде как некое собрание технократов, которое будет управлять Францией.

А чемпионат Европы они выиграют даже без Килиана Мбаппе.

Максим ЧИКИН

Байден должен выйти из гонки

Ключевые демократы палаты представителей конгресса США заявили, что Байдену следует выйти из предвыборной гонки, пишет The New York Times. Они выражают опасения, связанные с его возрастом и способностью победить бывшего президента Трампа.

Поддержка президента Байдена среди ключевых демократов на Капитолийском холме стала рушиться в воскресенье, когда полдюжины высокопоставленных членов палаты представителей в частном порядке заявили, что ему следует выйти из президентской гонки – на фоне растущих опасений по поводу его возраста и способности победить. По словам пяти человек, знакомых с конфиденциальной дискуссией, во время закрытой виртуальной встречи демократы палаты представителей обсуждали, как убедить Джо Байдена в том, что у него мало шансов победить бывшего президента Дональда Трампа.

Участники заседания, созванного представителем Хакимом Джеффрисом, демократом от штата Нью-Йорк, пришли к единому мнению, что для сохранения шансов партии на удержание Белого дома и победы в борьбе за контроль над конгрессом необходимы изменения в верхней части списка кандидатов.

Среди тех, кто прямо заявил, что Байдену следует снять свою кандидатуру, были представители Джерролд Надлер из Нью-Йорка, главный демократ в судебном комитете; Адам Смит из Вашингтона, высокопоставленный член комитета по вооруженным силам; Марк Такано из Калифорнии, высокопоставленный демократ в комитете по делам ветеранов; и Джо-зеф Д. Морель из Нью-Йорка, главный демократ в комитете по административным вопросам палаты представителей.

Пятый демократ, представитель штата Коннектикут Джим Хаймс, самый высокопоставленный демократ в комитете по разведке, также выразил неуверенность в дальнейших действиях Байдена. Шестая – представительница Пенсильвании Сьюзан Уайлд, высокопоставленный член комитета по этике – отметила в заявлении по итогам заседания, что она «выразила те же опасения, с которыми сталкиваются американцы по всей стране, по поводу возможности избрания президента Байдена».

Сенатор Кристофер Мерфи заявил ранее в воскресенье, что первое телеинтервью президента после дебатов не смогло развеять глубокие опасения по поводу его состояния и что ему предстоит еще многое сделать, чтобы убедить избирателей, что он в состоянии баллотироваться и выиграть.

Во время закрытой встречи некоторые законодатели заявили, что вице-президент Камала Харрис была бы сильным кандидатом, который может составить конкуренцию Трампу, если Байден покинет предвыборную гонку.

Сенатор Марк Уорнер, демократ от штата Вирджиния, планирует на этой неделе созвать сенаторов-демократов для обсуждения дальнейших действий и их опасений по поводу того, что Байден останется кандидатом. Уорнер в частном порядке выразил сожаление по поводу результатов дебатов и сомнения в том, что Байден сможет остаться в гонке и выиграть.

The New York Times (США)



Александр Коц | © АО «ИД «Комсомольская правда», kpmmedia.ru

После боевого вылета – ласковое спасибо крылатому коню

Зарубежное досье

НАТО не должна предлагать Украине членство в альянсе

The Guardian опубликовала открытое письмо представителей западных НКО и университетов с призывом не брать Украину в НАТО. По их мнению, вступление Киева в альянс приведет либо к распаду НАТО, либо к войне с Россией. Приводим текст этого письма.

На прошлогоднем саммите НАТО Соединенные Штаты сосредоточили внимание на укреплении оборонного потенциала Украины вместо того, чтобы вести разговор о членстве этой страны в альянсе. Теперь кое-кто настаивает, чтобы НАТО на предстоящей июльской конференции предприняла определенные шаги и существенно приблизила Украину к присоединению к блоку, например, четко определив процедуру вступления и предложив Киеву начать этот процесс. Однако любой шаг в этом направлении будет неразумен.

Многие считают, что статья 5 устава НАТО обязывает страны альянса (на практике это прежде всего Соединенные Штаты Америки) вступать в войну с целью отражения нападения на любого из его членов. Если Украина после завершения нынешнего конфликта вступит в НАТО, следует понимать, что США и их союзники возьмут на себя обязательство воевать с российскими вооруженными силами из-за Украины, если Москва вновь начнет боевые действия против Киева. Основываясь на широком

политическом консенсусе, Джо Байден исключил прямое использование американских вооруженных сил с самого начала российской спецоперации. Белый дом признает, что безопасность и благополучие США в этом вооруженном конфликте не затронуты в той мере, чтобы начинать прямое военное вмешательство. И нынешний американский президент, и бывший глава государства Дональд Трамп предупреждают, что этот конфликт может перерасти в третью мировую войну. По этой причине сейчас Соединенные Штаты не должны напрямую вступать в конфронтацию против России. По этой же самой причине они не должны брать на себя обязательство воевать с Россией из-за Украины в будущем.

Кое-кто утверждает, что принятие Украины в Североатлантический альянс удержит Россию от нового «нападения» на эту страну. Но это самообман. С тех пор как Россия в 2014 году ввела войска на территорию Украины, союзники по НАТО своими действиями неоднократно демонстрировали, что, несмотря на серьезность конфликта, ставки недостаточны высоки, чтобы начинать войну. Если Украина вступит в альянс, у России будут основания усомниться в надежности натовских гарантий безопасности и она получит возможность проверить альянс на прочность и внести в него раскол. Результатом станет либо прямое столкновение между Россией и

НАТО, либо распад Североатлантического альянса.

Манить Киев перспективой членства, значит оказывать медвежью услугу украинцам, которые сражаются за свою независимость. Чем чаще НАТО будет обещать Украине принятие в альянс после окончания конфликта, тем больше у России будет стимулов продолжать военные действия. Украина встала перед труднейшим выбором, который будет иметь колоссальные последствия для ее будущего. Украинцы заслуживают право оценить свои стратегические шансы трезвым взглядом, а не через розовые очки, которые протягивают им люди со стороны, не пользующиеся поддержкой в своих странах.

Брошенный Россией вызов можно преодолеть и без принятия Украины в НАТО. Приближая Украину к вступлению в альянс, мы можем усугубить существующие проблемы, ведь эта страна превратится в место продолжительного противостояния между двумя ведущими ядерными державами. Это будет на руку Владимиру Путину, утверждающему, что на Украине он воюет не с украинским народом, а с Западом. Цель НАТО не в том, чтобы демонстрировать уважение к другим странам. Ее цель состоит в защите территории НАТО и в укреплении безопасности стран-членов. Принятие Украины ослабит безопасность США и их союзников по НАТО, создав существенные риски для всех.

Коротко

ЛОНДОН. Новый глава британского МИД Лэмми заявил, что страна продолжит поддерживать киевский режим. Министр заявил об этом в ходе визита в Германию. Лэмми заявил о намерении совместно с Европой «демонстрировать непоколебимую приверженность безопасности Украины».

СТОКГОЛЬМ. Правительство Швеции представило новую стратегию безопасности, согласно которой самую большую угрозу для королевства якобы представляет Россия. Об этом заявил на пресс-конференции министр обороны страны Йонсон. Среди угроз национальной безопасности был назван также и Китай.

ВИЛЬНОС. Литва просит у Еврокомиссии финансы для укрепления границы с Россией. В МВД прибалтийской республики заявляют о необходимости модернизации 275-километровой границы, которая также является внешней границей Евросоюза. Литва планирует получить 13,7 млн евро от Еврокомиссии. Все же на проект модернизации, рассчитанный до 2030 года, планируется потратить 65 млн евро.

ТАЛЛИН. В Эстонии задумали построить оборонительную линию на границе с Россией. Власть страны уже подписала договор с предприятием, которое должно изготовить бункеры трех различных типов для приграничных территорий. Всего планируется построить 600 бункеров.

БУДАПЕШТ. Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан отправился в Вашингтон после визита в Китай. В его администрации отметили, что политик летит в Вашингтон на саммит НАТО, но использует эту поездку и для своей «миссии мира». Ранее, 8 июля, Орбан прибыл в Пекин. По информации МИД Китая, Орбан обсудил с Си Цзиньпином вопросы, представляющие общий интерес. Политики встретились в госрезиденции Дяоютай в Пекине.



Жан-Люк Меланшон. Фото из открытых источников.

Информация СК РФ

О нарушениях иностранцами российских норм общественного порядка КАЖДОДНЕВНО

В одном из кафе города Петрозаводска мигранты избили двух местных жителей, заступившихся за девушку, к которым приезжие проявляли навязчивое внимание.

На юго-западе Москвы мигранты из Таджикистана напали на девушку, которая сделала им замечание. Ранее они распивали спиртное в общественном месте и попытались выхватить у девушки телефон, на который она фиксировала правонарушение.

В Санкт-Петербурге мигрант из Узбекистана, незаконно пребывающий на территории Российской Федерации, сбил на автомобиле 16-летнюю девушку, переходившую дорогу от трамвая к тротуару. У девушки диагностированы сотрясение головного мозга и закрытая черепно-мозговая травма.

На выходе одной из станций метро в Москве иностранные граждане организовали продажу незаконных справок.

В городе Мурино Ленинградской области иностранные граждане без специального разрешения открыли торговое помещение вблизи детского учреждения. Они ведут себя агрессивно и высказывают угрозы местным жителям.

В городе Артем Приморского края задержан 20-летний мигрант, избивший девушку-подростка и совершивший в отношении нее противоправные действия сексуального характера.

ального характера в отношении трех несовершеннолетних девочек 2010–2012 годов рождения.

В Новосибирске местные жители выражают свое недовольство открытием в Хилокском микрорайоне города заведения общественного питания, в связи с чем получают угрозы со стороны выходцев из Средней Азии. Сообщается и об иных противоправных действиях приезжих.

В Москве мигранты избили мужчину в подъезде его дома.

Во Владимире мигрант приставал к женщине и несовершеннолетней. Местные жители заступились за пострадавших и пресекли противоправные действия приезжего.

В Екатеринбурге мигрант во время задержания применил в отношении сотрудника полиции физическую силу.

В городе Сочи на территории подземной парковки одного из строящихся объектов проживают мигранты, которые систематически нарушают общественный порядок. Кроме того, они производят ремонтные работы, которые могут привести к повреждению близлежащих жилых домов.

В станице Марьянской Краснодарского края группа мигрантов распивала алкоголь у вечного огня. Проходящие мимо местные жители сделали им замечание. В



Мигранты. Москва

Иван Вислов / © АО «ИД «Комсомольская правда», kprmedia.ru

В Калужской области расследуется уголовное дело в отношении гражданина Таджикистана, совершившего 27 июня 2024 года в городе Обнинске преступление сексуального характера в отношении 11-летней девочки.

В Санкт-Петербурге 46-летний неработающий гражданин Узбекистана совершил противоправные действия сексуального характера в отношении 11-летних девочек.

В одном из жилищных комплексов Подмосковья приезжие, развезая по району на автодроме, ведут себя агрессивно по отношению к местным жителям, систематически нарушая общественный порядок. Некоторые из них демонстрируют оружие.

В Москве в районе Люблино мужчина неслаянской внешности пытался увести чужого ребенка из двора многоквартирного жилого дома. Местный житель помешал ему и запечатлел произошедшее на камеру мобильного телефона.

30 июня 2024 года в Москве гражданин Узбекистана, находясь в водоеме на территории общественного пляжа «Борисовские Пруды», совершил насильственные действия сексуального характера в отношении женщины.

ответ на это мигранты начали их избивать.

В Рязани четверо мигрантов избили местного жителя. Увидев это, проходивший мимо мужчина попытался заступиться за него, но мигранты избили и его.

В Краснодаре произошла массовая драка, после того как дети трудовых мигрантов перестали пускать несовершеннолетних местных жителей на детские площадки. Отцы несовершеннолетних пытались договориться с мигрантами о том, чтобы на площадках дети играли совместно, но приезжие стали их оскорблять и начали драку.

В Нижневартовске мигрант избил отца ребенка-инвалида. Ранее был избит его сын-инвалид.

В подмосковном Лосино-Петровском местные жители жалуются на противоправные действия мигрантов. В частности, 5 июня мигранты прогнали детей с детской площадки и избили одну из находившихся там матерей.

В Москве трое граждан Узбекистана совершили преступление против половой неприкосновенности местной жительницы.

Резко и громко вышли в море

Корветы Тихоокеанского флота России «Резкий» и «Громкий» вышли из Владивостока для выполнения поставленных командованием задач в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

При выходе из главной базы флота экипажи кораблей отработали экстренное приготовление к бою и походу, а при прохождении узкости провели тренировку по отражению налета БПЛА условного противника.

Накануне в заливе Петра Великого один из корветов принял на борт вертолет Ка-27ПС морской авиации.

В рамках предстоящих мероприятий боевой подготовки корветы «Резкий» и «Громкий» Тихоокеанского флота проведут в Азиатско-Тихоокеанском регионе ряд учений, в том числе по поиску и уничтожению подводных лодок условного противника, а также отработают совместные алгоритмы действий по противовоздушной и противодиверсионной обороне в море.



Корвет ТОФ «Громкий». Фото Минобороны России.

Наедине с экраном

Светлый ли «Свет в окне»?

Нынешний год, когда продолжается героическая битва наших воинов с украинизмом, за сохранение и лучшее будущее нашей страны, объявлен и годом семьи. Да, немало у нас семей, преданных Родине, всеми возможными силами помогающих фронту. Этому посвящены многие передачи телевидения – и главная из них «Наши», в которой рассказывается о людях, семьях, истинных патриотах своей страны.

Но удивительное раздвоение царит на телеэкране: с одной стороны – показ отваги и доблести наших воинов и тех, кто им помогает, а с другой: телеопусы, сериалы, не сходящие с экранов много лет, рожденные в эпоху рыночного царства, которыми нас продолжают окутывать долгие вечерами, широко рекламируя.

В одной из них – «Свет в окне», где заняты известные, часто мелькающие на сцене актеры, показана жизнь семьи, единство которой, скрепы подпораны из-за трагической смерти одного из сыновей-близнецов. И всё крутится вокруг этой драмы – мать и отец буквально купаются в ней. Душевные терзания каждого и приводят к распаду целой семьи. Да и семья почти в раздрае: младшие, дочь Муся и приемная дочь Карина, живут своей собственной жизнью, даже совершая благородные поступки. Муся, пожалуй бездетную супружескую пару, соглашается стать для нее суррогатной матерью. Но после случайной смерти своей знакомой – той, которой она решила помочь – едва сама не пострадала от ее мужа-психопата.

Приемная сестра Карина неожиданно находит своего настоящего отца и, узнав, что он тяжело болен, решает отдать свою почку ради его спасения.

Но такое мужество и благородство присущи не всем членам семьи. Взрослые шутят забывая от своей драмы на стороне и отдаляются друг от друга. Неизвестно, где и как они работают, чем зарабатывают на жизнь вполне безбедно.

Трудятся разве что чуть-чуть Карина – она медсестра, сын-журналист, выгнанный с работы из-за неблаговидного поступка. Он мыкается без работы, но, наконец, становится футбольным тренером юных спортсменов. Неудачи же преследуют семью.

Так что, на протяжении всего фильма никакого «света в окне» не видно – только сумерки.

И вдруг после спасения младшей дочери от свекорского маньяка все сближается и сразу объединяется. Всё, как в сказке, разрешается – долгие душевные боли, терзания стихают и уходят, а семья настраивается радужно.

Как-то уж слишком быстро это происходит после тяжелой пережитой семейной драмы и ее развала.

И концовка выглядит натянутой. Но мысль ясна: персонажи современного

кино, не увлеченные ни своей профессией, ни общественно-полезными делами, целиком отключенные от жизни страны и народа, озачоченные лишь личными переживаниями, живут и чувствуют боли только в своем замкнутом – индивидуальном мире «окне», куда до поры до времени и солнце не проникает. И это понятно: индивидуализм – порождение буржуазно-рыночного века, им и приветствуемый, не предполагает никаких высоких, общественно значимых порывов и таких устремлений, которые были присущи советским людям, а значит, и героям фильмов, где раскрывается высота человеческого духа, смысл дел и трудовых свершений, просторы познания больших чувств.

Ныне же воспеваются совсем другое: апатичность, нейтральность, индивидуализм – уход в свой личный мир, конечно же не в классовую борьбу.

Именно это выгодно и много буржуазии, ее обслуге. И до сих пор, к сожалению, несмотря на немалое прозрение народа в рамках этих «ценностей» буржуазного мира топчутся и наши киноделы, сценаристы, дающие хвалебные оценки подобным фильмам.

В каждый сюжет киноопуса непременно вливаются драмы, скандалы, интриги, раздирающие семьи, и неприменные криминал и уголовщина. От них куда деться в долгоиграющих сериалах – таких, например, как еще один: «За семью печатями», тоже широко рекламируемый в СМИ. Среди его героев разыгрывается яркая схватка за обладание фабрикой, а стало быть, и за место начальника, за большие деньги. Это особенно обостряется после подозрительной смерти хозяйки, в чем сперва обвиняется молодая наследница, возглавляющая фабрику по завещанию. А потом еще несколько членов семьи.

Грязную, почти преступную игру за место директора этого предприятия ведет старший член семьи Василий – игрок, которому нужно много денег, чтобы расправиться с жуликоватыми партнерами. Его брат Артем, пытающийся бежать, тоже замешан в грязных делах.

В итоге преступники разоблачены, а оправданные родственники при общем ликования намерены продать фабрику и деньги поделить.

Судьба трудового коллектива, который в фильме – пустое место, как бы приложение ко всем главным семейным передаргам, никого не волнует.

Сюжет словно списан из нынешней жизни, в которой наймит труда – тоже как приложение к бизнесу хозяина – безразличен, беззащитен, лишен всякой возможности бороться за себя там, где право богатого возобладавало. И это слабое право, прописанное даже в рыночной Конституции, доказывает невозможность другого порядка вещей в буржуазном мире, порожающих обывателей, отрешенных от каких-либо государственных дел и забот, живущих

лишь личными страстями и драмами, любовными похождениями, сводами-разводами и прочей бытовщиной, в которых он – игрок только для себя.

И вот об этом вереница фильмов: «Эта безумная любовь», «Свадебные хлопоты», «От любви до ненависти», «Как вернуть мужа», «Чары любви», «Сердце не камень», «Я иду тебя искать за закрытыми дверями», «Без памяти любви», «Семейное счастье», «Не хочу жениться», «Некрасивая подружка. Секрет невесты», «Судьба на лестничной клетке», «Любовь и другие препятствия»... И прочие, коим несть числа. В них всё нацелено на ловлю личного счастья и удачи, успешную карьеру, вопреки всему, что происходит в стране.

Эти события не волнуют главных действующих лиц – всё крутится вокруг их личного «я». И фильмы об этом бьют рекорды в то время как больших и ярких картин о наших доблестных воинах, сражающихся с нефашистами, не появляются, хотя их рождение требует и диктует само время. Им посвящаются лишь немногие документальные фильмы, передачи и репортажи о награжденных героях высокими наградами.

Рядом с этим клячат другие призывы и страсти: «Играйте и выигрывайте!» Неспончаемы они в шоу-представлении «Фантастика» на первом канале, где ставка на кону в 5 миллионов рублей. Миллион можно при выигрыше схватить и в красочном шоу «Поймай, если сможешь», в «Секрете на миллион», в постоянной игре «Кто хочет стать миллионером» на других каналах.

Видно, не очень-то дельцы от искусства и телефлера, культуртрегеры разных мастей обеспокоены тем, чем живет сегодня глубинная страна, переживая за наших героических воинов, каждодневно рискующих жизнью ради нашего спасения – спасения страны и всего русского мира от поднявшего голову нефашизма.

А тем временем нам внушают: «Несчастья, неудачи, проблемы у вас могут возникнуть сегодня только на личном «фронте», а посему играйте – и обретете, живите сегодня на полную катушку, радуйтесь, веселитесь, развлекайтесь вопреки всему».

Передачи, фильмы, как я уже говорила, всё о том же – о сосредоточении на решении только личных, семейных проблем: уход в себя и полное пренебрежение общественно-государственными делами и заботами.

Как далеко всё это от смысла и цели нашего советского искусства, кино, в котором всё же личное, семейное, всегда протекло на фоне общественно значимых державных дел и забот. И крутозор, мироощущение человека этим и определялись. Наши советские кинотворцы, деятели литературы и искусства с самого начала проявляли горячую заинтересованность в судьбе человека – человека неограниченных возможностей.

Всё историческое, культурное развитие было связано со степенью постижения духовной жизни человека, творца и создателя, изменяющего мир и на этом пути борьбы и побед добившегося многого.

Вот о путях преодоления и были наши фильмы, о путях становления человека как личности и гражданина. Не в пример культуре и искусству буржуазного мира, где человек со своей жизнью и судьбой постоянно чувствует себя заброшенным. И об этом говорится в лучших произведениях зарубежной литературы и кино. Этот человек знает и о существовании себе подобных – живя только личным, он ни себе самому, ни другим ничем не может помочь. Он – гуманист личной жизни, «личного парадка» – по выражению Максима Горького. И потому не способен менять мир к лучшему для всего человечества.

А тот, который был присущ нашему социалистическому обществу, с убежденностью, как построить мир к лучшему в руках, мозгах и сердцах человеческого, буржуазные идеологи – служки капитала – нередко пытались высмеять как нечто искусственное, закрывая глаза на то, что подлинный оптимизм всегда жизнелюбив, стоек, не боится будущего, а устремлен в него.

Вот почему Максим Горький часто пользовался выражением «активный гуманизм», вкладывая в него большой смысл – прежде всего тот, что гуманизм, как бы ни пытались его применять и ставить себе на службу в буржуазном мире, не может быть подлинным, если он не связан с активным неприятием и осуждением всякого страдания – особенно вызванного социально-экономическими причинами.

Понятие подлинного гуманизма нельзя подменять фальшивками, суррогатами, – утверждал писатель. Оно широко и всеобъемлюще – в основе его, как и нашего, советского, лежит стремление сделать мир подлинным царством человека труда, а не царством того, кто стоит над ним и варварски эксплуатирует его ради своего бездельного обогащения.

И сегодня, чтобы одержать победу над такими господами, над нефашистами, которым они прикрыты, «нацию важно сплотить на идеях гуманизма, русской и советской государственности и цивилизации», – подчеркнул Зюганов в своем обращении к народу и стране.

Только сплочение на идеях добра и справедливости поможет в той борьбе, которую мы ведем сегодня, защищая не только Родину, но и высшие идеалы человечества и право его на саморазвитие без хозяй-колониаторов.

А для полной победы нужны перемены – откаты от буржуазной идеологии и возрождение страны на идеях социализма.

А. ЗАСИМОВА

г. Пушкино, Московская обл.

Калейдоскоп

Древнюю статую обнаружили археологи в Болгарии

Мраморную статую греческого бога Гермеса обнаружили при раскопках в древнем городе Гераклея Синтика. Хорошо сохранившееся изваяние высотой более двух метров нашли в одной из канализационных систем. По мнению археологов, статую спрятали в попытке сохранить ее во время сильного землетрясения. Исследователи отмечают, что это, возможно, самый сохранный артефакт такого рода, когда-либо найденный в Болгарии. Сам же древний город Гераклея Синтика, основанный Филиппом II Македонским на территории современной Болгарии, ученые обнаружили в 2002 году.

В Японии появились первые в мире банкноты с 3D-голограммой

В стране впервые за 20 лет произошло изменение дизайна на банкнотах номиналом 1000, 5000 и 10 000 иен. С помощью 3D-голограммы портреты личностей на купюрах приобретают объемный и подвижный вид. Сделано это для защиты от подделок. Всего в Японии было выпущено 280 000 000 новых банкнот. Однако старые версии купюр также останутся в обращении и будут приниматься для платежей.

«Светящиеся» острова в Тихом и Индийском океанах сняли из космоса

Кадры невероятной красоты, которые можно увидеть только с орбиты, показал космонавт Александр Гребенкин, который сейчас находится на борту МКС. На снимках запечатлены так называемые «светящиеся» острова в Тихом и Индийском океанах. Уникальность этих островов состоит в том, что они формируются над подводными вулканами и горами и действительно выглядят так, как будто от них исходит яркое свечение.



Фото: Александр Гребенкин, Роскосмос

Жители нескольких турецких провинций наблюдали в небе падающий метеор

Информацию об этом подтвердили в Турецком космическом агентстве. «Метеор, увиденный в небе этой ночью в различных частях нашей страны, вызвал восторг. Цвета, образующиеся при падении метеоритов в атмосфере от нескольких факторов – таких как химический состав метеорита, его скорость и газы, присутствующие в атмосфере Земли», – говорится в сообщении. Очевидцы, в свою очередь, активно делились в социальных сетях кадрами падения космического тела.

NASA завершило опыт, имитирующий жизнь на Марсе

«Экипаж» из 4 добровольцев прошел испытания в Космическом центре на базе площадью 160 квадратных метров. Участники миссии провели в полной изоляции от внешнего мира 378 дней. Они сталкивались с ограничением ресурсов, выращивали и собирали урожай, а также испытывали задержки связи с Землей. Ученые следили за «колониаторами» удаленно, периодически давая им задания и непрерывно собирая данные об их здоровье. Полученные результаты помогут разработать новые технологии и методы подготовки астронавтов и сделать длительные космические миссии безопасными и эффективными.

Подготовил Илья КУИМОВ

Погода в Москве

По сообщению главы Росгидроцентра Романа Вильфранда, на этой неделе в Москве прогнозируется погода около плюс 30 градусов. Если в прошлые выходные температура была комфортной и даже на 0,4 градуса ниже нормы, то на неделе москвичей ждут малооблачное небо, отсутствие осадков и жара.

Всю неделю погода будет колебаться в районе плюс 30 градусов: от 30 до 32 градусов тепла во вторник, плюс 26 – плюс 28 в среду и от плюс 27 до плюс 31 градуса в четверг и пятницу. К воскресенью воздух может прогреться до плюс 33 градусов. В целом, такие температуры на 2–3 градуса выше нормы, отмечает синоптик.

Ночные температуры при этом будут ниже, чем на прошлой неделе. Прогнозируется, что ночью температура будет около плюс 15 градусов. Это связано с тем, что Москва будет находиться в холодной части антициклона. А воздух будет поступать с южных акваторий Северного Ледовитого океана.

Как отмечает Роман Вильфанд, жаркая малооблачная погода весьма вероятна, однако продлится она, по словам синоптика, довольно недолго.

Спорт

Как сообщила Федерация спортивной борьбы России, российские борцы не будут участвовать в соревнованиях 5–11 августа на Олимпийских играх в Париже.

В Федерации заявили, что спортсмены из Российской Федерации сумели завоевать 16 олимпийских лицензий из 18 возможных, но Международный олимпийский комитет не допустил к участию титулованных борцов Абдулрашида Садуглаева, Заурбека Сидикова, Заура Угуева, Мусу Евлоева и других лидеров сборной России.

«В связи с этим исполком Федерации спортивной борьбы России провел расширенное совещание с тренерским штабом сборных команд России по вольной, женской и греко-римской борьбе и со спортсменами, получившими приглашения на Олимпийские игры, и пришел к единогласному решению – отказаться от участия в Олимпийских играх», – говорится в сообщении Федерации.